ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА ПО ПОДГОТОВКЕ К ГИА-2022
 В МКОУ СОШ № 8
Согласно плану внутришкольного контроля в МКОУ СОШ № 8» проводится работа по подготовке к ГИА
· Разработан и утвержден  план график по дготовки г ГИА выпускников 9-х и 11 – х классов 
· Была проведена работа с педагогическим коллективом по изучению порядка проведения ГИА по образовательным программам основного общего образования и среднего общего образования , индивидуальные консультации учащихся , информирование родителей по вопросам подготовки к ГИА. Подготовлен информационный стенд « Готовимся к ЕГЭ» ( для учащихся и родителей) 
· Проведена инструктивно – методическая работа с классными рукововдителями , учителями – предметниками , родителями о целях и технологиях проведения ГИА. На родительских собраниях родителям даны рекомендации по изучению материалов на официальном информационном портале ЕГЭ ( ege.edu.rti, подраздел «ВИДЕО»  в разделе «Информационные материалы» во вкладке меню «Общая инфомация о ГИА»)
· Психологам школы –Асхабовой П.И., и Магомедшапиевой Р.М, подготовлены и показаны видеоматериалы по психологической поддержке при подготовке к ГИА, также ежедневно ими проводятся консультации и беседы с учащимися которые вызывают опасения при сдаче ГИА .
· Проходят индивидуально- групповые занятия в 9-х , 11 –х классах по подготовке к ГИА 
· Руководителями ШМО проведены проверки рабочих программ на соответствие содержания  обязательного  минимума образованяи.
· Разработан план работы с низкомотивированными учениками и учащимися , претендующими  на аттестат особого образца 
· Согласно ВШК 18 декабря в школе будет проводится пробное ИС для учащихся 9 классов
· 18 декабря 2021г  по математике будет проведено пробное ЕГЭ , а 25 декабря запланировано  пробное ЕГЭ по русскому языку . 
· Вся информация о ходе подготовки к ГИА -2022 освещается на официальном сайте школы http://8.dagestanschool.ru/ и в социальной сети  instagram izberg_schoоl8
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