В  ШКОЛЕ  работают 10 учителей иностранного языка(английского и  немецкого).Немецкий ввели с пятого класса ,как второй. ,по одному часу  в неделю.
Все  учителя  прошли курсы повышения  квалификации в ДИРО. Учителя нашей школы принимают активное участие  во всех городских мероприятиях ,которые проводит ГМО ,под  руководством  Халикова  О.М.     
Тема  нашей методической работы "Использование  современных педагогических и  информационных технологий  преподавания иностранного языка  в  условиях модернизации образования" ,совершествование  стратегии    подготовки и создание базы знаний учащихся для успешной сдачи  ОГЭ  и  ЕГЭ.
В  2020--2021г в школе проводились различные мероприятия школьного и муниципального уровня.
В сентябре прошел Школьный этап Всероссийской Олимпиады  по английскому языку .В  олимпиаде участвовало  51 ученика  .В  октябре  месяце   прошли ВПР  по Англ.языку  в  8 классах. Учащиеся выполняли за   7 класс  2019- 2020г. 
В ноябре состоялся муниципальный этап Всероссийской Олимпиады по английскому языку.
победителями стали:  ИСАЕВА Х.  и   ШАПИЕВА М   --8кл . Учитель МУРТУЗАЛИЕВА З.А.
 ШАМИЛОВА Н- ученица 7  в   --- учитель  ГАДЖИЕВА  Х. М.      
Призером Олимпиады стала  МАГОМЕДОВА З .-ученица 9 класса .---учитель МАГОМЕДОВА Т.Б.
 В декабре проходил" Муниципальный  конкурс на Лучшего    Чтеца".   6 учащихся   из нашей  школы были отмечены грамотами : Это  Победители:
ПАНИЧ  ДИАНА-5А  кл  .,ПАНИЧ   АИША--3 КЛ------Учитель ОМАРОВА Д, М.--  1 место  и 2  место.                
ШАМИЛОВА  НЕЛЛИ ---7в -- учитель   ГАДЖИЕВА  Х.М.--1 место
РАСУЛОВА ШУАНА .---6В---УЧИТЕЛЬ   КАХИРОВА   П.Р.--1 место
ГАДЖИЕВА ЗУЛЬФИЯ   ---8Г КЛ.--  2 МЕСТО   - Учитель  МАГОМЕДОВА Т.Б.
БАЛАБЕКОВ АМИР---4Б-- Учитель -АХМЕДОВА П.М.
 В   Январе  в  школе  проходила ежегодная  "Декада  английского языка с  18 по 28 января  .Учителя приняли активное  участие  в декаде;  было  красочное  открытие ,было  дано  много    открытых  уроков,проведены конкурсы  стихов и  песен на английском языке. Ученики  выпустили много стенгазет,посвященных знаменательным событиям и датам .28  января состоялось красочное  Закрытие ДЕКАДЫ.
В январе   2021 года,19--20 числа,в  городе  Избербаш  проходил  муниципальный  этап  конкурса " УЧИТЕЛЬ ГОДА - .2021".  В  этом  конкурсе  наша  учительница ,ОМАРОВА Д.М. ,одержала достойную победу и  стала ПОБЕДИТЕЛЕМ ! В апреле   Омарова   Д. М. участвовала   в Республиканском конкурсе .
Омарова Д.М. представила своего  ученика  на муниципальном этапе Научно- практической конференции  Молодых   Исследователей " ШАГ   В  БУДУЩЕЕ" --БАХСАНОВА ДЖАМАЛА.  Он  занял первое место  в  городе, и  ПЕРВОЕ  - в  Республике.
В нашей школе проходил МЕТОДИЧЕСКИЙ ДЕСАНТ . в   декабре . Учитель Гаджиева   Ханум  Магомедовна приняла  в  нем активное участие и  дала  открытый  урок  в  7 классе"  "SAVE  OUR   PLANET!!!"
ГАДЖИЕВА Х.М.  представила   свою   ученицу _ ШАМИЛОВУ НЕЛЛИ  на Республиканский  фестиваль педагогического мастерства   с  исследовательской работой " ПРАВА  РЕБЕНКА  В  РОССИИ И   В  ВЕЛИКОБРИТАНИИ." на     Конкурс    " НАУКИ ЮНОШЕЙ ПИТАЮТ".
12 марта 2021 года, в  Избербашском  филиале  ДГУ  прошла городская олимпиада по  Английскому языку . Учащиеся   нашей  школы приняли в  ней активное участие.; но только  двое   заняли  призовые места. 
АЛИЕВ  ШАМИЛЬ---ВТОРОЕ место  среди   10  классов.---Учитель  БАГОМЕДОВА А.К.
МАГОМЕДОВА  ЗАРИНА--- ТРЕТЬЕ  место   среди  9  классов--учитель МАГОМЕДОВА  Т.Б
Учителя   нашей  школы   регулярно проходят курсы  Повышения Квалификации  в  ДИРО- ,;В   апреле -- месяце  ,АХМЕДОВА П.М. прошла курсы  "УЧИТЕЛЬ БУДУЩЕГО".
В  марте-- апреле, .учителя: МАГОМЕДОВА Т.Б.  и   ГАДЖИЕВА Х.М.  прошли  Курсы  Повышения  квалификации  ЭКСПЕРТОВ ГИА  по иностранным языкам.,  успешно  сдали  экзамен   и  получили статус "ЭКСПЕРТ ГИА."
С  14   по  17  апреля  2021г. в  школе прошли  ВП Р по  английскому языку  в  7 классах.   120   учащихся  выполняли работу  в формате   "ОНЛАЙН".  8  учеников  не справились с  заданиями !
В   этом  году   три выпускника   11 класса  выбрали  ЕГЭ  по   английскому языку ,так как  собираются  поступать   на ФИЯ.
Итак, в следующем    году   будем активно работать по  выявлению   талантливых  детей ,любящих Английский
  и  заинтересованных в его   глубоком   изучении.
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